

平和知秋 恰如其分

□本报记者 张韵

一夜西风急，千山落叶深。不知不觉间，秋天伴随着漫天飘舞的飞叶悄然来临。

从天气变化来说，相较于夏日的酷暑、冬天的严寒和春日淅淅沥沥的小雨，秋天属实是一个相对舒服的季节。时值秋日，天朗气清。人们可出门登高望远，也可居家品茗。也许正是秋高气爽的舒适，让人得以感受到些许平和，在笔下感叹“碧云天，黄叶地，秋色连波，波上寒烟翠”。

然而，天气舒适带来的平和，终究只是外在感知。内心的平和，最终要自己调节。许多人终其一生，都想追求一份温和从容。人生至境，只在平和。惟平和，才见生命的广大；惟平静，才见生命的深远。

季节更替，添衣减裳，乃是常事。冷暖自知，每个人对于气温变化的感知并不相同。正如当下秋季的来临，有人依旧身着夏衣，有人却已换上秋装。这从来无关对错，只图自身舒适而已。

资产配置也是如此，分配比例和动态调整节奏视个人风险承受能力而定；投资组合亦要随市场、年龄、收入及投资目标适时进行更换。“量体更衣”更为重要。

对于投资来说，惊涛骇浪般的体验固然刺激，但背后免不了大悲大喜，而情绪的消费向来是最费心力的。与其在跌宕起伏中劳心费神，不如做一个温润如玉的资产配置达人，感受细水长流酝酿出的平和与悠远。

资产配置从来不是遥不可及。不积小流无以成江海，无论积累多少，资产配置理念都不应被束之高阁。它不仅是一种关于财富分配方式的经典理论，也是让内心获得平和的投资秘籍。

通过“三分法”进行资产配置，留一份供日常开销，再留一份稳定增值以备不时之需，最后一份进行风险相对更高的投资，可谓“进可攻，退可守”。

当然，在高风险高收益的投资中，我们时常容易在大涨时后悔没能再多买一些，转头却忘了曾因下跌而后悔的时刻。殊不知，盈亏同源。虽说富贵险中求，但也要小心火中取栗伤及自身。

而且，你我皆无法拥有先见之明，又何必为本就虚妄的“早知道”在懊悔中蹉跎时光。多一分有多一分的欢喜，少一分也有少一分的闲适。资产配置看似寡淡无趣，却恰恰能求得一份敦厚朴实。

世界喧嚣，观点言论千人千面，在信息大爆炸的环境下，愿你我都能始终不忘留有几分清醒，存有几分平和，守得一方舒适。

冷暖唯有自知。正如天气变化于每个人的体感都不同，不同风险承受能力的人资产配置也是各有差异。不要因为周边的影响，而罔顾自身体感，胡乱加减衣裳。毕竟倘若头疼脑热，结果终要自担。切莫逞强，切勿冲动。唯有平视，方见自己。

信任裂痕有待弥合 公募逆向销售不该是“选修课”

◀◀ 03版 本周话题

02基金新闻

又见火爆场面
公募REITs市场持续活跃

04财富视野

兴证全球基金田大伟：
看好红利资产长期生命力

05基金面对面

华安合鑫袁巍：
当下应该用“望远镜”做投资

08基金画像

因诺资产创始人徐书楠：
循大道至万里 十年只是序章

